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a szói koszt őségben.

A boritaladó eltörlése.1
Zombor, 1908. október 17.

A fogyasztási adónemek mindegyike 
igazságtalan. Azért, mert «z étel íen- 
tarfácához okvetlenül szükséges fogyasz­
tási cikkeknek, éleinek, italnak a meg­
szerzését nehezíti meg, de még inkább 
azért, mert különösen azokra nehezedik 
legnagyobb sulylyal, akik amúgy is leg­
gyengébbek. A fogyasztási adók arány­
talanul nagyobb százalékát mindenütt 
a szegény munkásnép fizeti, mert ez 
kénytelen mindent a piacról beszerezni, 
mig a közvetlen termelők kevésbé érzik 
ezt az adóterhet.

A többi adónemekről részletesebben 
nem beszélünk most. Ezúttal csak a 
bor után járó adók igazságtalanságára, 
rendkívül terhes és semmi tekintetben 
se célszerű vollára mulatunk rá. A 
fogyasztási adók közölt leginkább ez az, . 
amelyik már nemcsak a fogyasztókat, 1 
hanem a termelőket is ép annyira sújtja. 
Leginkább azért, mert egész vidékek, 
sőt egész országrészek szinte kizárólag 
a bortermelésre fektetik exislenciájokat.

Már most úgy áll a helyzet, lá gy a 
fogyasztók részére nagyon drága a bor­
ital, úgy hogy a szegényebb néposztály 
alig-alig juthat hozzá, mégis a termelők 
olcsón kénytelenek elkótyavetyélni bor­
termeléseiket.

Hogy csak egy vidéket említsek fel 
ezúttal, az egész Érmelléken, — ahol 
rengeteg kiterjedésű szőlőhegyek vannak 
s híres boraink teremnek — igy szüret 
táján hektoliterenként 6-8 frtjával 
kénytelen a szőlőbirtokos borait eladni, 
mégis érmelléki bort sehol az ország­
ban nem lehet inni literenként 40—50 
krajcáron alól. De igy van ez minde­
nütt az országban.

Hogy mért van ez igy, mindenki 
tudja. Azért, mert ha a termelőnél hat 
krajcár is egy liter bor, mihelyt kiadja 
a kézéből a ^fogyasztó részére, már 
áO 50 krajcárra emeli fel az árát 
egyedül csak — a boritaladó.

Legelsősorban itt van az úgyneve­
zett ,akciz“, a tulajdonképeni fogyasz­
tási adó. Már ez magában, teszem azt 
Zomborban 7 forint 10 kr. heklólile- 
renkénl. Ekkor a termelő 8 forintos 
boia mindjárt már 15 forint 10 kr. 
De ennél még nem áll meg a boritaladó. 
Szinte mindnyájan, akik nem közvetlen 
termelők, tehát a közönségnek legalább 
95 százaléka, korcsmából, vendéglőből 
kénytelen beszerezni borát. Igen, de a 
korcsmárost, vendéglőst — amiért méri 
a bort a 7 forint 10 krajcáron felül 
nyomja inég az italmérési adó, ez után 
való forgalom szerinti adó, sőt sok he­
lyen mindezekhez még bizonyos bor- 
ilaladó pótlék is járul. A vendéglős, 
korcsmáros — természetesen — a fo­
gyasztóéra hárítja át mindezeket az 
adókat, igy aztán amelyik bort a szőlő 
tövén a termelőtől 6 krajcárért kapta, 
i 0 - 50 krajcárért kénytelen kimérni.

Nyilvánvaló, hogy ez az állapot — 
mely tisztára a boritaladó miatt van 
igy — egyformán sújtja a termelőt és 
a fogyasztót is.

Nem kell ugyanis fejtegetnem azok 
előtt, akik a szőlőművelést csak pará­
nyit is ismerik, hogy a termelő azzal 
a hat forintos borral nem tud kijönni. 
Ráfizet a szőlőgazdaságára. Más oldalról 
pedig a fogyasztó közönség alig enged­
heti meg magának, hogy a bor literjét 
40-50 krajcárjával vegye. Egy sze­
gény napszámos egész napi bérének a 
felét oda kell hogy adja egy liter 
borért.

Magyart rszágnak egyik legfontosabb 
gazdasági ága a szőlőművelés. Termelik 
is szinte bőségesen s úgy kellene lenni, 
hogy a belterjese'.,!) termelés az illető 
vidék gazdasági helyzetét elösegitse, sőt 
felvirágoztassa. Azonban a tényleges 
helyzet éppen az ellenkezőt mulatja. 
Közönségünk ugyan, épp úgy a hegy­
vidékeken, de alföldjeinken is szinte 
nagyon is hozzálátott az utóbbi évek­
ben szőlőműveléshez, de ezáltal nem 
hogy jobb sorshoz jutna, hanem még 
ezáltal szegényedik inkább.

Nem is lehet másképpen addig, 
mig a terme ő 6 — 8 krjával kénytelen 
tovább adui borát. Akármilyen szakér­
telemmel, ügyességgel s szorgalommal 
bármilyen jó minő égű bort termel is 
népünk, » Ital krajcáros bor nem hoz­
hatja be a termelésre fordított tetemes 
kiadásait s munkája diját.

' A fogyasztó, meg különösen a nép 
a helyett, hogy olcsóbban jó, élvezhető, 
tiszta és mindenekelőtt egészséges ital­
hoz, magyar nemzeti italunkhoz, a borhoz 
jutna: a kevésbé egészséges sört és a 
legegészseglelenebb, mondhatni a szer­
vezetet ölő pálinkát fogasztja. Mert a 
sör is, a pálanka is olcsóbb, mint a 
jó bor és különösen, meri a sörből s 
még inkább a pálinkából kevesebb kell 
arra, hogy aki issza, hatását érezze.

Állam s társadalom mindig azon 
töri a fejét, miként lehelne népünket 
visszatartani a pálinka gyilkos élveze­
tétől. Hát erre nézve igazán nem le­
helne alkalmasabb más, mint ha a 
számára a bort hozzáférhetőbbé tesz- 
szük, vagyis ha olcsóbban juthat az 
egészséges borhoz.

Emeljék a szeszadói, amennyivel 
csak lehel, de töröljék el teljesen a bor- 
ilaladóf: ezzel egy csapásra meg lehelne

I'-ír.r <1oHok óra S.eo korona. "WB
Kapható a gyógyszertárakban, de biztosan az 

ENERGIM VÁLLALATNÁL PÉCSETT, 
mely O dobozt bér mentemen mzéllit.

Li‘gliaihiitósnbb és le»izl<M_esebb hizlaló és vértisztitó szer! 
Számos orvostalár és szaktekintély állal IrltHaá eredmény nyel kipróbálva!

Gyermekeknél:

Felnőtteknél:

Sietteti n járási és fogzást, eloszlatja a mirigyeket 
és az ótvart — biztosítja a osontok és izmok ép 
fejlődését — javítja és rendezi az emésztést ■

Utélérbetetlei) vérképző, gyengélkedőknél erősítő 
és mirigyoszlató izer, — mellbajosoknál megszün­
teti az izzadást és elősegíti a gyógyulást. —
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oldani úgy a pálinka kérdési, mini a 
borkérdési is.

Időnként ezelőtt is indullak már 
meg olyan mozgalmak, melyek a bor­
italadó eltörlését célozták. Több vár­
megye és több városi lörvénybalóságnak 
a kérvénye fekszik már az országgyű­
lés előli, amelyek a boritaladó ellöi lé­
sét — részletes és helyes indokolások­
kal — sürgetik.

Most a magyar szőlősgazdák orszá­
gos egyesülete indított országos moz­
galmat ebben az irányban. Szervezke­
désre szólítja lel az ország vidékeit is 
e nagyfontosságu ügyben. Vidéki nép­
gyűléseket is larlal, ahol pedig ez min 
vihető keresztül, egyesületeket, kaszi­
nókat hívja fel az eszme támogatására.

Ennek a hónapnak 2l-én Budapes­
ten országos nagy tiltakozó giűlé I is 
tartanak, ahová megjelenésre hívják lel 
azokat, akik az eszmét jónak tartják.

A mi városunk is érdekelve van e 
kérdésben. Nemcsak azon szempontok 
folytán, a melyekre cikkünkben fentebb 
rámutattunk, hanem azért is, mert vá­
rosunk halárában, mig egyrésziől mind­
inkább nagyobb arányokat ölt a bor­
termelés, tehát termelőink vannak, akik 
előtt nem lehet közömbös, hogy hal 
krajcárért vagy teszem azl busz kraj­
cárért ludja-e eladni a borál, — más­
részről meg fogyasztóközönségünk szí­
vesebben inná a jó és egészséges bort, 
ha negyven krajcár helyeit húsz kraj­
cárért kaphatná, mint az egészségtelen, 
sőt egyenesen gyilkoló — pálinkái.

Érdekünkben állana hát, ha az orszá­
gos mozgalomhoz mi is csatlakoznánk, 

kp.

A szegedi kereskedelmi és 
iparkamarától.

— Teljes ülés. —
Szegei, 1M8. október 15,

A szegedi kereskedelmi és iparkamara 
ma tartotta meg e havi teljes illését, mely­
ről a következő tudósítást közöljük :

Szarvady Lajos elnök az ülést meg­
nyitván, az elnöki jelentések között több 
kereskedelemügyi miniszteri leiratot ter­
jesztett. elő kieszközölt intézkedésekről, 
kerületbeli iparosok állami támogatásáról, 
hetivásárengedólyezésről és elvi határo­
zatokról.

Perjéssy László kamarai titkár a tit­
kári jelentéseket adta elő, közölvén, hogy 
a kamarához az elmúlt ülés óta 894 ügy-
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darab érkezeit és az iroda kiadott 3878 
(lg yd arabot.

Napirend (‘lőtt Reich Vilmos kültag 
indítványára elhatározta a kamara, hogy 
a baja—bátlasí'éki áthidalással kapcsolatos 
mindazon munká’atokat megsürgeti, me­
lyek az erre irányuló fiumei forgalom biz 
tonságának ós gyersaságának előmozdítá­
sára hivatvák.

A napirend tárgyai között a teljes Illés 
elsősorban a vasárnapi munkaszlinetiől 
szóló törvénytervezetet tárgyalta

A vasárnapi munkaszünetről szóló tör­
vényjavaslatnak azon intézkedését, mely 
hétköznapokon történő kárpótlás ellenében 
a munkaszüneti napokon a déli 12 óráig 
tartó árusítást tervezi, a kamara egyértel­
műiig ellenzi ; hanem a kereskedelmi ós 
ipari árusításnál az eddig bevált gyakor­
latot a délelőtt 10 órai zárást' kívánja to­
vábbra is fentartani, tekintettel az Alföld 
sajátos gazdasági viszonyaira. Ezt általá­
nosságban kimondatni óhajtja, mert hely­
telennek tartja hazánk viszonyai közölt a 
községek szerinti megkülömböztetést, hol 
nem a lakosok száma, de az illető község 
földrajzi helyzete o téren az elbírálásnál 
az irányadó.

Az esetleges átmenet biztosítása végett 
felhatalmazandónak véli a keresi:, minisz­
tert, hogy abban a városban vagy község 
ben, hol a kereskedők többsége a teljes 
vasárnapi munkaszünetet kérelmezi a köz­
ség és az illetékes kereskedelmi és iparka­
mara meghallgatása mellett, elrendelhesse. 

Pénzintézeteknél teljes vasárnapi mun­
kaszünetet, exportra dolgozó gyáraknál, 
vagy kereskedelmi irodáknál egy órán át 
tartó, állandó üzenni gyáraknál egész napon 
át tarló felváltott munkaerővel inspectiót 
javasol.

A családi otthonról (l.omstead) szóló 
törvényjavaslat létesítését a gyakorlati 
élet szempontjából célra vezetőnek nem 

: tartja, mert a terület telenlegi viszonyai 
; között, a családi otthonból származó törpe 

birtok kötöttsége a kötött nagy birtok 
mellett, még jobban fokozza a kivándorlást, 
a népességnek a városokba való özönlő­
sót, a kóborló elemek elszaporodását. A 
kivándorlás egyik főokát a beérkezett je- 

. leütések alapján eddig is a nagy számú 
i latifundiumban látta a kamara

Az uj vasúti üzletszabályzattal rész- 
i Jelesen foglalkozott, a tervezetet örömmel 

fogadja, hangsúlyozza, hogy a póthatáros- 
mányok csak mint az üzletszabályzat ki­
egészítő részei legyenek kiadhatók, a kö­
zönség érdekeit megszorító-módosítások 
benn foglalhatók ne legyenek s minden 
kiadandó póthatározmány engedélyezés 
előtt hozzászólás végett az orsz. közleke­
dési tanácsnak s érdekképviseleti kamarák­
nak kiadassák.

Az alsóbbrendű vasutakról szóló tör­
vényjavaslatot szintén örömmel üdvözli, 
mert liberális szellemű az eddiginél tágabb 

teret nyújt az önrendelkezéseknek, nagyobb 
kedvezményeket nyújt a helyi érdekű va­
sutaknál:, a régi több Ízben novellaris úton 
történt kiegészítések és változások helyett 
uj egyöntetű eljárást létesít az egyes al­
sóbbrendű vasutaknak helyes és szakszerű
distingválásával.

örvendetesen vette tudomásul a ka­
mara, hogy a már az engedélyezetteken 
túl Baján továbbképző iparostanfolyamo- 
kat létesít a kereskedelemügyi miniszter 
é.s felterjesztést tesz, hogy hasonlók Szen­
tesen, Zentán, Osongrádon, Magyarítani* 
Esán, Öb-Osén és a kerület más nagyobb 
községeiben is létesittessenek. Véleményt 
szolgáltatott a kamara Újvidék város vá­
sári helypénz és mérlegelési díjszabály­
zata, Szentes város kéményseprési szabály­
rendelete a kishegyesi vásárok határnap­
jainak áthelyezése, az ujverbászi hetivásár 
napjának megváltoztatása, Bács-Bodrog 
vármegye hetivásárlátogatási szabály ren­
deletének módosítása, a Csongrád községi 
hid és kompvámszedési jog engedélyezése 
ügyében.

Tárgyalta még a teljes ülés több 
társkamara kői iratát, több apróbb jelentő­
ségű ügyet és a kamara 1909. évi költ­
ségelőirányzatát, mely 3% os adóku’cs 
alkalmazásával 58194 kor. bevétellel szem­
ben 55204 korona kiadást irányoz elő. 
Végre tudomásul vette a teljes ülés, hogy 
a kamara állal tön tart ott szegedi női ke­
reskedelmi tanfolyamnak a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter a nyilvánossági jogot 
megadta és a felügyelő-bizottság tagjait 
megválasztotta.

Ilire k.
Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, 

hogy az illető postahivata­
loknál az előfizetés megújí­
tása iránt lehetőleg gyorsan 
intézkedni szíveskedjenek, 

hogy a lap szétküldése fönnakadást no 
szenvedjen.

* Kinevezések. Az igazságügyi 
miniszter Tamás György zentai kir. s. 
telekköny vezetőt előléptette, illetve iroda­
tisztté nevezte ki a zentai kir. járásbíró­
sághoz.

Az igazságügyminiszter dr. Borócay 
Kálmán bajai gyakorló ügyvédet, az tigyé.z- 
ségi megbízotti teendők végzésére a bajai 
kir. járásbíróság mellé kirendelte.

* Pápai ünnepély Zomborban. 
A zombori kath. begónyegyestllet a pápa 
50 éves jubileuma alkalmából nagyobbsza- 
básu ünnepélyt rendez. A próbákat Dr. 
Mtiller János, lapunk szépirodalmi főmun­
katársa vezeti és minden erejéből azon 
van, hogy az ünnepélyt minél fénye­
sebbé tegye. Az est fénypontja: „Jau 
Marie“ egy egyfelvonásos dráma lesz, 
amely tökéletes és kifogástalan előadásban

7
Ha jót, kellemeset és 

kristálytisztát akarunk 

inni, úgy csakis —

savanyúvizet igyunk, mert az 
jó, kellemes, tiszta és olcsó is. 
Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 
8 krajcár, nagyobb megren­

delésnél 4 és 7 krajcár.
Mindig friss töltés kap- A m ev vr e» ■ 
haló ós rendelhető az ■■ J* J « ■ g y ó g y s z e r t A ■■ b a 11.

Mindenki Bácska Gyöngyét igyék ! mert az feltétlenül megóv mindennemű fertőző betegségektől.
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(Og jzinre kerülni. A szerepek Kiiich Er- 
jsike kisasszony, Scbmidk L. József és Dr. 
Mtiller Jánosnak vannak kiosztva és az 6 
„evük már teljes biztosítéka a sikernek. 
/, próbák serényen folynak.

• Drágul a nyomtatvány. A 
Vidéki Nyomdalulujdonosok Országos Sző- 
vétségé értesíti a nyomlatványfogyasztó 
közönségei, bogy a loly.onos n u órabér 
emelkedések és a papiros árának nn gdrn- 
gulása folytán a nyomtatványok árai 20-30 
százalékkal emelkedtek.

. Meghívó. A Zombori Jótékony 
Magyar Nüegylet folyó évi október bó 
25-én vasárnap délután az Dlefánt-sa.illo 
termeiben tombolával egybekötött délutáni 
teát rendez, melyre az egylet. tagjai| és 
. nngvérdemfi közönséget tisztelettel meg 
hivia az elnökrég. Kezdete 6 órakor. Kü­
lön meghívók nem bocsáttatnak ki Belépti- 
díj mely egy csésze teára és süteményre 
jogosít, személyenként 2 korona. Egy 
tombolajegy ára 20 fillér.

* Hirdetmény. Zombor szab. kir. 
város tanácsa részéről közhírré tétetik, 
hogy n folyó évi S77/közgy. számú hatá­
rozat, — melylyel az üli nlap javára a 
nemesmililicsi út építéséhez 36642 kor. CB 
fillér pót Intel megszavaztatott folyó évi 
október hó 14-től számított 15 napon ke­
resztül a kiadóban közszemlére tétetett s 
ellene a felebbezések ez idő alatt a városi 
tanácshoz benjújthatók.

* Mikor a képviselő muzsi­
kál. Baloghy Ernő, a veibá^zi kerület 
orsz. képviselője, a napokban körutat tett 
kerületében. Meglátogatta választóit és 
informálta őket a politikai helyzetről. Ku 
Iára is ellátogatott, még pedig b» jelentés 
nélkül. Nyugodtan reggelizett ott vasárnap 
reggel és magához kérette a község jegy­
zőjét. és fősro’gabiráját, hogy velük a vi­
zitek sorrendjét megbeszélj?. Amig ezek 
az urak mvgéikeztek, hoz'/áült a kávé­
házban levő zongorához és e j/t-zolta a 
„Hollandi lány" indulóját. A reggeli muzsi­
kára figyelmessé leltek a szomszéd szobá­
ban levő gazdaembert k. Egy jóképű magyar 
ember át is jött és tisztelettudóan igy 
izéit:

— Nagyon szépen zongorázik az íijur, 
ugyan kérem, húzza el az én nótámat, a 
„Ne sírj, ne sírj, Kossuth Lajont 1°

Nem ismerte meg • borotvált arcú fia­
tal képviselőt. Természetesen, Baloghy Ernő 
a legnagyobb készséggel tett, eleget a meg­
rendelésnek. Elmuzsikálta a szomorú nétá1, 
amitől köny tolult a derék magyar szemébe 
és a képviselő is nagyon meg volt hatva. 
Muzsikáltatott azután a zenéért lelkesedő 
kulai még több nótát is a képviselővel, 
majd, szépen megköszönve a szívességét, 
eltávozott.

Megérkezett eközben a jegytő és a 
főizolgabiró és értésére adták a nótaked- 
vslőnek, hogy ki volt a muzsikus. A nótás 
magyar egy kiosit meghökkent, persze, 
a dolog igen könnyen és hamar rendbe 
jött, mert Baloghy Ernő kijelentette, hogy 
választóinak joguk van mindenféle tudá­
sával, tehát a muzsikájával is rendelkezni. 
Mindennek dacára, a dalos polgárt egy 
kicsit bántotta a dolog. A muzsikusnak a 
magyar ember fizet, ahogy dukál. Hogyan 
tegye meg ő ezt ? A választás még — ha 
igaz — messze van. Ilyen sokáig nem akart 
obligóban maradni. Ingyen még a képvi- 
lelő se tartozik nőt ázni. Fogta hát magét 
éa titokban kifizette a képviselő egész 

szállodai számláját. Az elutazáskor a ven­
déglős aztán tisztelettel jelentette Baloghy- 
nak, hogy minden ki van fizetve. Az első 
pillanatban Baloghy dühbe jött, mert végre 
is képviselőhöz nem illik a potvázás. Nem 
használt azonban semmi A választó nem 
tágított. Megmuzsikáltatta a k épvi.-előt, 
hát fizetett. É- ebbe vége- bele kellett, 
nyugodni.

* A bácskai komló győzelme. 
A Budapesten lefolyt országos komló ki- 
álliáson a II. dijat Eördögh Elemér búcs- 
újfalui plébános nyerte el. A petrőciek 
közül, — hol közel 600 holdon termelnek 
komlót, — senki sem nyert. Eördögh Ele­
mér plébános a berlini komlókiállitásón is 
részt vesz.

* A magyar ipar támogatása. 
Annak a tervszerű iparfejlesztési akciónak, 
amelyet a kormány kezdeményez és folytat, 
mind nagyobb társadalmi réteg szegődik 
munkástársául. Újabban nagyobi) figyelmet 
érdemlő rendelettel a föidmivelésiigyi mi­
niszter hívja lel az összes gazdasági egyesü­
leteket, gazdasági iskolákat, ménesbirtoko­
kat, hogy jövőben mezőgazdasági gr psziisóg- 
leteiket. hazai gépgyárakban v-gyék meg. 
A gazdasági egyletek hazafi'•ágára appel- 
lál a miniszter, hogy a gazdik között szé­
les körben tvrjesz-zélí rendeletét.

* Nyugdíjintézmény az orvo­
toknak* A belügyminiszter a kör- és 
községi orvosok helyzetén lényegesen kíván 
javítani. Ez ideig ugyani- az ötvösök mik 
nem volt olyan nyugdíjintézményük, hogy 
aszal biztosítva lettek vo’na. A legtöbb 
orvos hivatáia teljesítése miatt lesz karé 
setképtelenné, esetleg életüket is veszíti. 
Ilyen esetekben a visszamaradt család, 
vagy keresetképtelenné lett orvos a leg­
nagyobb nyomorúságnak néz elébe. A mi­
niszter most, n\ uudijintézményt. akar léte­
síteni s ez- rt, hogy az minden tekintetben 
megfelelő legyen, összeírja az Összes 
1006—1 907—1908. évi kben elhalt községi 
és körorvo.-okkt. Az összeírásnál figyelmet 
kell fordítani arra is, hogy az illető orvos 
hivatá-a kö b b ité u halálát, vagy sem.

* A kath. egyház köréből. Az 
érseki ható iig Virág István újvidéki káp­
lán u'ód u. Scmob ocher György bezdáni 
káp'ánt nevizte ki a sz. Róku-ba káp­
lánnak.

* Kereskedelmi alkalmazot­
tak előlege. Egy peres ügy alkalmá­
val a Kuri> kimondotta: A kereskedelmi 
gyakorlat szerint a főnökök nagyobb elő­
legek.-I segédeik fizetéséből nem egyszerre, 
hanem több iiónapi részletekben szoktak 
h vonni A főnök tehát, az adott előleget 
nem vonhatja le tetszés szerint egyszerre 
a segéd fizetéséből. Ha az oly főnök, aki 
nek segédje 2000 koronát meghaladó ös­
szeggel tartozik, fizetési előleg és pénz-

i téri hiány c inén az eddigi havi hatvan 
korona helyett havi száz koronát akar a 
gégéd 300 korona fizetéséből törlesztés 
gyanánt levonni, vagy ha o'y regédtől, a 
kinek fizetési előlege félévi fizetésére rúg, 
váltót kíván, mm követ el oly méltatlan­
ságot, melynélíogva az ipartörvény 95. sza­
kasza b) pontját lehelne alkalmazni.

* Kishegyes! ember amerikai 
közjegyző. Ametikai lapokban olvas-

; suk, hogy a kishegyesi születésű Völgyi 
; Gyula, ki 1902. évi október hó 15 ike óta 
i van Amerikában, a ntvvyorki á huni kor

mányzó által közjegyzőnek neveztetett ki 
Newyorkba.

* Tífuszjárvány Szabadkán.
A szomszéd városból megdöbbentő hir ér­
kezik. S/abadkán 130—150 tifu-zos beteg 
van s erről sem a hatóságnak, sőt magának 
a városi főorvosnak sincs tudomása, holott 

j magában a Mária Valéria kórházban tizen- 
1 két lifu-zos Integet ápolnak. A tiszti or­

vosok, mint a szabadkai lapok Írják, el­
hallgat ták a járványt, amely ellen bizonyára 
fognak óvintézkedéseket hozni — még 
Zomborban is.

* Szenttamáson, mint a hatóság 
I közli, a szarvasmarhák között fellépett 
• szórványosan a lépfene. Az óvó intézke- 
| dósokét megtették.

* Református pap, mint sak» 
tér. Kel-őszentivámó' jelentik a következő, 
nem mindennapi esetet: A felsőszentiváni 
zsidó hitközségnek jutott, az a szerencse, 
hogy náluk sakterként és imaházi előimád- 
kozókénl vagy másféle évig egy református 
lelkész működött. Úgy esett, hogy a megü­
resedett szenliváni sakteri állás és a hirde­
tett pályázatra egy 32—85 éves intelligens 
fiatal emb» r jelentkezett. Minthogy Írásai,

I melyik izernl a pályázó a zsidó tanitó- 
| képzőt sikerrel végezte és hogy bárom rab­

binus a metszésre képesítettnek mondja, 
rendben voltak, a hitközség az intelligens 
embert, felfogadta. Sak térkődül t, a temp­
lomban előimádkozott, nevesebb zsidó ünne­
peken választékos, szép magyar nyelven 
prédikációit is tartott. Egyszer aztán hirte­
len el kellett a népszerű sukternak az ál­
lását hagyni, meit a hitközsége megtudta, 
hogy; a raktér nyeit ugyan képesítést 
metszésre és volt i.« vagy két évig zsidó 
tanító, de akkor a református vallásra 

' téit református rektor lett. Mint ilyen 
rossz lát le’l a tűzre, amiért 3 évi 

[ börtönre Ítélték. Innen kiszabadulva, ment 
Szentivánra sakternek. Mikor mindez ki- 

1 sült, nem tagadta a dolgot, és elment. A 
| szentiváni sakter hir szerint most elment 
1 Horvátországba református misszióra.

* Állami kedvezmény egy 
bácskai gyárnak. A kereskedelem­
ügyi miniszter a tői vényben meghatározott 
állami kedv zményeket a honi fonó- és 
kötélverőgyár részvény társaság cégnek

; hódsági kenderfonó- ó> kötélverőgyári te­
lepe részére az 1908. évi március 15 nap­
jától számítandó 15 érre engedélyezte.

* Hivatalvizsgálat Tiszákéi- 
mánfalván. Szemző János foszolgabiró 
— mint levelezőnk Írja — f. hó 8. é- 9 én 
vizsgálta meg Tiszakálmánfal va község 
ügykezelését. A vizsgálat eredménye — 
mint minden évben — ezúttal is teljesen 
kielégítő volt.

| * Ügyvédi kör Baján. A bajai
’ Ügyvédek t. hó 4 ikén a Casinó nagytér- 
1 ■ méhen kimondották, hogy köri alakítanak 
» a kartársi súrlódások békés elintézésére, 
1 az Ügyvédi kar tekintélyének Öregbítésére) 
1 és az iig\ védi érdekek védelmére. Az alap- 
, szabályokhoz mintául a zombori ügyvédi 

kör szabályait vették s egyhangú megál­
lapodással megválasztották a tisztikart.. 
Elnök lett: Állaga Ottó, aleli.ök dr. Rajk 
Aladár, titkár dr. Lemberger Ármin, pénz

' táros dr. Sándor Imre, vá'as/tmányi tagok : 
dr. Klénáncz György, dr. Nyiraty János 
és Hesser Gyula.

* Nyugdíjba. Mint értesülünk Iva- 
nits Izidor bacs->zenlamási községi főjegyző

perez alatt

- száradó - O., I., 2., 3., 4., 5. szám.

Kapható:

ifj.HeindlIiofer Róbertnál
Zombor.15
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nyugdíjba kíván vonulni. A nyugdíjazta­
tása iránti kérvényét illetékes hatóságiinál 
már be is adta. A nyugdíjba tartózó jegyző 
e<»yik megyénk legtekintélyesebb jegyzői­
nek és igy nemcsak Szttamás községet, 
de a megyei jegyzőikért is veszteség ért 
Ivanits nyugdíjba vonulásával.

* A xombori jótékony magyar 
nöegylet által f. hó 25-én rendezendő 
tombolára eddig igen csinos tombola tár­
gyak és kézimunkák érkeztek be. Előre 
láthatólag erkölcsi és anyagi sikernek fog 
örvendeni a tea- és tombola-estély, ameny- 
nyiben — mint értesülünk — a zombori 
leányok serényen dolgoznak a szebbnél- 
szebb és értékes kézi munkákon. A beér­
kezett tárgyakért — mig a részletes tudó- 
sitús megjelenik — hálás köszönetét mond 
az egylet elnöksége. Hiszen minden lég; 
csekélyebb adomány és hozzájárulás némi 
enyhítése azok nyomorának, kiknek érde­
kében az egylet oly régen működik.

A hálaadásnak mennyi és mily szép 
imája hangzik ol azoknak ajakán, kik a 
nagyközönség jóltevő adományaira vannak 
szorulva. A sors által üldözött szegények 
segítése, fázó, éhező gyermekeik felruhá­
zásának lehetővé tétele — oly nemes cse­
lekedetek, melyek meghozzák a maguk 
jutalmát. Kéri tehát az elnöség a jóltevő 
két, hogy úgy a délutáni teán való szives 
és minél számosabb részvételükkel, mint a 
tombola tárgyak kegyes beküldése által a 
sikerhez hozzájárulni szíveskedjenek.

- Öngyilkos százados. Újvi­
dékről Írják, hogy Kripiekiovics Vuics 
nyug, százados öngyilkosságot követeti el 
s meghalt. Ok gyógyíthatatlan betegség.

* Japán mérnök; Obeosén. 
Érdekes vendége volt Obecséuek múlt csütör­
tökön rövid félórára. Kió-suke Myoi japán 
mérnök Tokióból, mint a Japán államtól 
tanulmány-utra kiküldött szakember végig 
hajózta a Tiszái, hogy a vízvédelmi mű­
veket megszemlélje Obecséről Nagy-Becs- 
kerekre hajózótt, hogy az ottani Bega-zsili- 
pet is magtekintse, majd onnan Titelre 
folytatták útjukat.

I

* Az újvidéki városi színkör 
építésének ügye a megvalósulás stádiumába 
jutott, amennyiben a város szinügyi bi­
zottsága kimondotta, hogy 120,000 koro 
nára tehető költséggel színkört épít és 
annak terveit Kopecek György budapesti 
ópitészszel dolgoztatja ki.

)( jjÉn szolgálok” a fölirata az 
ismert apácavédőjegynek, a mely Thierry 
A. gyógyszerész számára értéktelen után­
zatok ellen való védelem céljából törvé­
nyesen védve van. „Én bizonyára a 
szenvedő emberiség javát szolgálom0 
dicsekedhetik joggal a föltaláló, mert 
betegség esetén családi kincs Thierry A. 
gyógyszerész balzsama és centitolium- 
kenőcse, a melynek gyógyító erejét az

Z o ni 1) o t és Vidéke

összes orvosi tekintélyek elismerik és a 
mely valóban házigyógyszerlárt pótol. 
Sok ezer köszönőirat bizonyítja világhírei, 
az összes háziszernk e legjobbjainak, a 
melyek kaphatók e helyen : Thierry A. 
védőangyal gyógy szertára Pregrada, Kö­
blös mellett.

A legjobb kulyakaliles volt és marad a 

PATTING EKféle KUTYA-KALÁCS, 
melv az összes efajla tápszerek közül a h globb ös-ze, 
téléin é- hmeioiíi. — ro ks. K., á kg. bérmenl- 
ve 3 20 K. FATTINGElt-féle PUPPY.BISQUIT 

kölyök,kutyák részire. ISO kg. S«.—K, 5 kg. Wr. 
meor e 3.50 K. - Á-jegyzőket bermontvo küld 

laitlagL-r’s Patent Huiidekuelien- mid Gi-flllgel- 
_______Futter-Fubrlk, Wienci-Ncustiull.------------------- 

8Ö0-1IÓI tsbb elsödlj. — A Fnt ugor,féle tápszer 
——. állatorvos ellenőrzés mellett készül. —

){ Bizton gyógyhatás. Mindazok, 
kik rósz emésztés vagy székredés követ­
keztében felfúvódásban, szorulásban, főfá­
jásban, étvágyhiáuyban vagy egyéb bajok­
ban szenvednek, a valódi „Moll-féle seid- 
litz porok" használata által biztos gyó­
gyulást érnek el. Egy doboz ára 2 kor. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A 
gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállítótól 
Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógy­
szertárakban határozottan Moll A. készít­
ménye az 6 gyári jelvényével és aláírá­
sával kérendő.

A makacs meghűlést 
ó' köhögé t gyorsan * ny hiti a SCOTT-féle 

Emu Isió

i

A Scott-féle Emulsio

sokkal jobb Iliit ásu 
egészségre.

Igj •redeti íieg ára 2 K. ál illír. 
Kapható mindon gyógyírban.

az

annyira kellemes izü, hogy 
azok a kik nem bírják el a 

k Ö z ö n s é g e s c^uka 
májolaj izét, könnyen, sőt élve­

zettel táplálkoznak a 

SGOTT-féle Emulsio-ial.
Azonkívül a SCOTT-féle Emul- 

Az Euiuls 0 nio 
vásállásnál a 
SOOTT-féla 
módszor véd*  
jegyét — » 
halászt — 
kérjük figyej 
lembe venni.

)( £s mégis igaz, hogy a legjobb, 
legmegbízhatóbb háziszer a valódi „Erő- 
Sósborszesz". — Ezt hallani mindenkitől, 
aki egyszer kísérletet tesz vele. — Oly 
ideálisan szerencsés összetételű sósborszesz 
ez, amelyet mindazok, kik az „Erő-Sósbor- 
szesz“-t tették meg állandó házi.zerüknek, 
méltán nevezhetik az egészség őrének, 
nemcsak azért mert páratlan erősítő hatá­
sával edzi a testet, hanem mert tömérdek 
esetben szolgál csillapítóul. „Erő-Sósbor- 
szesz*  30, 40 fillérei és 2 koronás üvegek­
ben mindenütt kapható. Postán 10 kis 

J üveget 8 koronáért küld utánvéttel, vagy 
I a pénz előzetes beküldése után Koamoi 

Laboratórium Győr.

„IDEÁI/*  pörkölt kávé a legjobb.

Szinti áz.
Előleges színházi jelentés.

Egy évi hosszú csend után ismét 
zajos lesz kis színházunk. Polgár direktor 
talenlumos uj erőkkel kiegészített társu­
latával jövő hó 2-án este vonul be váro­
sunkba, hogy 3 án megkezdhesse az idei 
sziniévadot. Előadásainak sorozatát egy 
gyönyörű színművel : A császár katonáival 
kezdi meg.

Polgár Károly igazgató a következő 
ülőleges jelentést adta ki :

Van szerencsém Zombor város és vi­
déke n. é. közönségét tisztelettel értesíteni, 
miszerint a fővárosi és vidéki színházak 
legjelesebb tagjaiból szervezett opera-, 
operette , dráma-, vígjáték-, bohózat- és 
népszínmű-társulatommal, saját zenekarral 
legközelebb b. körükbe érkezem és előadá­
saim sorozatát 1908. évi november hó l-án 
kedden megkezdem. Színre kerül : A csá­
szár katonái, Földes Imre nagysikerű szín­
műve.

Társulatom névsora:
Műszaki személyzet: Polgár Károly 

igazgató, főrendező, Iván Sándor ügyve­
zető titkár. Remete Géza, Gőzön Béla, 
Halasi Béla rendezők. Andor Ziigmond 
karnagy. Walter Rezső zenekar-igazgató, 
correpetitor. Peterdi Sándorné súgó. Sza­
badkai Miklós ügyelő. Nagy Iván ellenőr 
és gazda. Birgling Irén pénztárosnő. 
Király Péter könyvtárnok. Tüzes Ferenc 
főszabó. Schmidt Lenárd szabó és ruha­
tárnok két segéddel. UtaBi Tivadarnó 
kellékes két segéddel. Gaál Sándor disz- 
mester két segéddel. Mariukovics Kálmán 
szereposztó. Makra György színházi fod­
rász.

Előadó személyzet: Polgár Károly, 
bonvivant, énekes komikus. Barna Andor, 
opera, operette és tenor énekes. Virányi 
Sándor, operette énekes, siheder. (Remete 
Géza, énekes bonvivant. Solymosi Sándor, 
jellem, társalgó komikus. Radványi Dezső, 
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opera és oporette bariton énekes. Halasi 
Béla jellem, apaszinész Gőzön Béla, bős­
szerelmes énekes bonvivant, Kabos Gyula, 
operetté buffó komikus. Csolnakosy Gyula, 
opera és operette bass-buffó. Iván Sándor, 
epizód komikus. Telekén Valér, tenor 
énekes. Kaposy Józsa, opera-soubrette és 
operette coloratour primadonna. Pataky 
Vilma, operette soubrette primadonna. 
Csanády Irma, opera és oparetle alt éne­
kesnő. Peterdi Etelka, operette soubrette 
primadonna. Halasi Mariska, hősnő, szalon 
színésznő. Haraszti Vilma, operette énekesnő 
és társalgási színésznő. B. Fehér Laura, 
anya, társalgási színésznő. H. Serfőzi Etel, 
operette ós vígjátéki komika. Csolnakosy 
Gyuláné, Perónyi Renée segédszinésznők 
és táncosnők. Anday Károly, Hódy Sándor, 
Utasi Béla, Szabadkai Miklós, Marosi Hen­
rik, Utasi Tivadar szegédszinószok karda 
Josók. A. Werth Erzsi, I. Havas Irén, Ha­
vas Aranka, Varró Erzsi, Pálfi Margit, 
M. Hegedűs Böske, Karolyi Annuska, Fe­
hér Berta segédízinésznők, kardalosnők. 
Utasi Rózsiké, Utasi Giza, Utasi Ida, Utasi 
Józsi gyermek szerep'ők.

Zenekar: Walter Frigyes, I. prím, 
hegedű. Bérinél Miklós, prim kogedii. Dö­
mék Ferenc, II od hegedű-'. Ilora Sándor, 
brácsa. Langer Pinku-', kisbőgő. Strohmayer 
Rudolf, nagybőgő. Vörös László, c'arinetto 
Ringel Hugó, filauto. Sloupe János, I kür­
tös. Tandelli Gidó, II. kürtös, Major Emil, 
Tympani slb.

E I Ő a d a n d ó n e v e z e t e s e b b 
darabok:

C-ók király, Tatárjárás, Komédiások, 
Fatinicza, Kis szökevény, Gaspaione, Hoff- 
mann meséi, Fuzsilus kisasszony, Nagy­
mama, Bálkirálynő, Varáz-keringő, Három 
feleség, Dollárkirálynő, Hollandi leány, 
Trapezunti hercegnő, Koldusdiák, Görög 
rab-zolga. Cigánybáró, Angot asszony 
leánya, Dunánan apó és fia utazása, Kék­
szakállú herceg, Kapitány kisasszony, Or- 
feus a pokolban, Szép Heléna, A szép 
gárdista operettek. — Bűvös vadá-z, Hu­
nyadi László, Carmen operák. — Vén 
bakancsos és fia a huszár, Samu leánya, 
Régi szerető, Selyembogár népszínművek. 
— Császár katonái, Hálás utókor, Bíboros, 
Csöppség, Forradalmár, Bálványimádók, 
Gyermek, Kerülő ut, Pry Pál, Sasfiók, 
Sámson, Hannele, Madame Sans-Géne 
Vetélytárs, Aczólkirály, Szerencse fia, 
Trilby, Félisten színművek — Kék egér, 
Kati bácsi, Bús özvegy, La a férfiakkal, 
Kutya van a kertben, Naftalin Berta pa­
namája bohózatok.

Bérleti árak: Proscenium páholy 
60 előadásra 480 kor. A többi páholy 60 
előadásra 420 kor. Támlásszék I— V. sor­
ban 10 előadásra 40 kor., szelvény 44 kor. 
Körszék VI—VII. sorban 20 előadásra 32 
kor., szelvény 36 kor. Zártszék VIII—X. 
sorban 20 előadásra 24 kor., szelvény 26 
korona.

Napi h e 1 y á r a k : Proscenium pá 
boly 9 kor., délután G kor. A többi páholy 
8 kor. délután 5 kor. Támlásszék I—V. 
sorban 2 kor. 40 fii. délután 1 kor. 40 fii. 
Körszék VI—VII. sorban 2 kor. délután 
1 kor. 20 fii. Zártszék Vili—X. sorben 1 
kor. 60 fii. délután 1 kor. Gyermekjegy 
80 fii. délután 40 fii. Karzati ülőhely 80 
fii. délután 40 fii. Karzati állóhely 40 fii. 
délután 20 fillér.

Az előadások kezdete este 8 órakor, 
délután 4 órakor.

K öxgaxdaság.
A „Heiinc»“ JIiMjyar Általános Váltöttzlet 
részvényt Aisiisíig, Budapest, heti jelen­
tése u tőzsdefvrgnloniról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. október li-én.
A budapesti értéktőzsde hangulatát 

az elmúlt hót folyamán még mindig a 
külpolitikai események befolyásolták, bár 
azokkal szemben mondhatjuk, hogy a 
tőzsde elég nyugodt magaviseletét tanú 
silóit. — Az árfolyamok lényegesebb szi- 
lárdulást nem mutatlak ugyan, azonban a 
politikai a aggodalmak folytán való roha 
mos realisátiók megszűntek. — A forgalom 
ig n szűk keretek közt mozgott az irány­
zat azonban általában tartót! nak mond­
ható. — Bécsi és külföldi vásárlásokra a 
4%-os magyar koronajóradék árfolyama 
emelkedett, valamint több helyi érték iránt 
is élénk kereslet mutatkozott. — Neveze­
tesen lényegesebben emelbedett a Beocűni 
Cementgyár Unió részvények árfolyama 
az igen kedvező üzletmenetről szóló hírek 
következtében, valamint a Danubius hajó 
és gépgyár részvényeké, ezen gyár na- 
gyobb-mérvü foglalkoztatásának hírére. — 
Kereslet mutatkozott továbbá rimamurányi 

i vasmű részvények iránt, melyeknek árfo­
lyama szintén emelkedett.

A hét nevezetesebb ár folyamv íil ozásai
a következők voltak :

okt. 8. okt. 15.
4 % M. koronajáradék 91.75 92.25
Magy. hitel részvény 735 25 740.25
Osztrák hitel részv. 630.- 632 75
Danubius hajó és gép-

gyár részvénye . . 257.- 259.50
Beocsini cementgyár

részvénye.................. 592.— 602 50
Rimamurányi vasmű

részvénye .................. 554.75 559.25

VsillaikosKáw.
Vizszabályozási munka. A 

| ki.ikőszegi zátony és legelő közötti mellék- 
1 ág elzárásához szükséges 5601 köbméter 

másodosztályú kő, továbbá 1345 köbméter 
ro.stá't kőtörmelék szállítás ra és beépíté­
sére október 26 án d. r. 1 1 órakor a zom- 
bori m. kir. folyammérnöki hivatalnál 
verseny tárgyalói fog tartatni. Az ajánlati 
feltételek, a tervek, továbbá a kötendő 
szerződéstervezet, valamint az annak ki­
egészítő részét képező általános és részle­
tes feltételek a zombori magy. kir. fo- 

| lyammérnöki hivatalnál megtekinthetők 
' ós ugyanott megszerezhető az ajánlati 
; minta is.

A palánkai párhuzammű ja­
vítása. A palánkai párhuaaniniű kijaví­
tásánál szükséges 2388 ni’ elsőoszlályu és 
2855 m* másodosztályú kő szállításából 
ós beépítéséből álló munkálatok vállalatba 
adá^áru október 28-án d. e. 10 órakor Új­
vidéken a ni. kir. folyaminérnöki hivatal­
ban versenytárgyalás lesz. Ugyanott inog- 
szerezhetők a feltételek és az az ajánlati 
minta és megtekinthetők a tervek meg a 
szerződés mintája.

MérnUki munka. A csonoplyai 
tagositási munkákat Papp György mérnök 
nyerta el. Az érdekeltség egy része most 
a kir. táblához fordul és azt arra kéri, 

! hogy a munkák kivitelét Willmann János 
bajai méruőkre ruházza át, mert Willmann 

Báesmegyéhen már eddig is nagyobk ará­
nyú tagositási munkákat eszközölt siker­
rel és az úrbéri bizottság atna döntőse, 
mslylyel a munkák kivitelét Papp Györgyre 
bízta az érdekeltek körében nem keltett 
megnyugvást.

felelős szerkesztő: ÖBLÍT KÁROLY.
Szép rodaliiii fömunkaláis: Dr. MÜLI.EB JAXOS.

Ny Bittér.*)

A téltől mindig félek.
A gyerekeim olyan gyöngék ós ér- 

H zékenyok! Nyáron csak megvannak, 
Hm (1<! mihelyt itl az október, köhögnek 
Hl és minden másnap otthon kell ma- 
H radnia az egyiknek vagy a másiknak, 

mert meg van hülve. — De k«dve- 
jss sem, miéri nem ad hál a gyerekeknek 
H Fay-féle valódi szodeni ásványpasz- 

? Nézze meg az én darahont- 
jaimal — egészségesek, mint a makk, 
úgy e ? Csakhogy ezek Fay valódi 
szodenijél viszik magukkal az isko- 
lána, Fay valódi szodenijél a jégre 

X® É? és sétára. Tegyon egyszer próbál,
<‘-y skatulya csak 1 K 25 fillér 

és mindenütt kapható.
Főképviselőt Ausztria-Magyarország részére: £.

I*r. Gunlzert Wien, IV., Gr. Nougasso 17, 
Főraktárak Budapesten : Egger Leó dr. és 
Kgger J. VI., Vi<:i«kóriit 17., Koohmeiater Fri- 
gya8 utóda, V., Hokis utca 8,Thallmayor és Beits 
V., ZiinyiMiica 3., Török József, VI., Királysufta 12.

Raktár Zombor részére : We>d Inger S. é« 
Zs. és ifj. Ileindlliofcr Róbert uraknál.

a légutak
megkategedeséuél,

gjgj a garat és hörgök
t 23| hurutjánál, ttldő- és

-x mellliártya-gyilUadásnál.

Igen czélszerü utazásoknál. Rövid hasz- 
uálat után nélkülözhellen egészségügyi­

leg megvizsgálva.

nélkülözhellen ,

FOG-CREME.
A fogak tisztán tartásához nem elegen­
dők r fogvizek. A íoghusra folytonosan 
tapadó, káros anyagok eltávolítását és 
mechanikai lisztilásál csak az üdilőleg 
ható anliszeplikus fog erőmmel lehet, a 
minő a „Kalodont“, mely már min­
den kuliuráliamban eredmény nyel hasz­
náltaik és jól bevált.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal fel - 
lisséget ________________ a szerk.

ttuiölcs élvezete után a gyomor indiszpositiója esetében stb., valamint dióiéra ellen leghatásosabb

óvszerül fA IV A ot István uí^ai
Pl’Omontor hírneves uyárábgyárából, j

3



Zombor és Vidéke 1908. október 18.

Csődtömeg-eladás.
Schladt Henrik közadós ujszivaczi lakós 

c«ödügyében a csödválaszlmány határozata 
folytán közhírré teszem, hogy a c-ődlellár 
22-tő., 28—39., 41 — 43., 45—55.. 60-61., 
66—68., 70—71. tételszámúi alatt felvett 
Ujsziváczon a Schladt Ilenr k-féle gőzmalom 
helyiségeiben és lelkén levő ingóságok külön 
egy tömegben, továbbá a csődtömeg és 
Schladt Henrikné közös tulajdonát képező, a 
csőd.'ellár 56-59, 62, 72- 80., 82—98 lé- 
leiszámai alatt felvett, Ujsziváczon fekvő 
Schladt Henrik féle gőzmalom és malomfel­
szerelés, valamint a mellett épült lakház és 
malomlelek szintén egy tömegben egészben 
ajánlati verseny utján a következő feltételek 
melleit fognak eladalni •

1. Venni szándékozók a becséri ék 10 %-át 
készpénzben tartalmazó zárt Írásban ajánla­
taikat, melyekben az ajánlattevő pontos lak­
címe, valamint annak kijelentése is foglaltas­
sák, hogy az ajánlattevő i-tneri a hirdetmény 
feltételeit és azoknak magát alá véli, 1908. 
évi november 10. délután 3 óráig 
Dr. Slrasser Lajos zombori ügyvéd, vá'aszl 
mányi elnök kezéhez eljullalni tar óznak.

Később beérkezendő ajánlat nem fog 
figyelembe vétetni.

2. A választmány a beérkezett ajánlatok 
felett 1908. évi november 10-én délután fél 
4 órakor határoz, fenntartván magának a 
jogot, hogy esetleg az összes ajánlatokat is 
visszautasíthassa.

3. Azon ajánlattevő, kinek ajánlata el- 
fogadtatik, erről velő értesítés vételtől szá­
mítandó 8 nap alatt tartozik Zomborban a 
tömeggondnoknál jelentkezni és tőle a megvett 
tárgyakat készpénzfizetés ellenében ál venni, 
ennek elmulasztása cselén a letelt 10% kész­
pénzbeli bánatpénzét elveszíti és az eladott 
tárgyak a választmány állal meghatározandó 
módon vevő költségéie újabb eladás alá fog­
nak kerülni.

4. A vételi illetéket vevő köteles viselni 
és a vételár lefizetésével egyidejűleg leróni.

5. A tárgyak minőségéért, nelám hiányo­
kért, a leltárban mutatkozó esetleges számí­
tási hibákért a csödválaszlmány felelősséget 
nem vállal.

Az eladásra szánt tárgyak aloliioll csőd­
tömeggondnok közbenjöllével megtekinthetők, 
ujy szintén a lömeggondnoknál a leltár is 
megtekinthető, és erre kívánóira másolat is 
kapható.

Kelt Zomborban, 1908. évi szeptember 18.
Halász Dávid, 

tömeggondnok.

s előjegyzéseket 
elfo’Jiid : ; :

ÉI övi rá g koszorút
mindszenlekre készít 

: :: már most

CSÉREK GYULA
Virosi kertész,------

ZOMBOR, VASPALYAUT 1.
I

P*------------ -------------------
Védjegy, „Horgonyt*

A Linimení. Capsici compA 
a Horgony-Pain-Expeller K

pótléka I—— pULICUB
nn ”gy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
A rak év óta legjobb fájdalomcsillapító szemok

I

riK ev ou, loiyohb lAjdalomonillapító szemok 
■nzonyult köszvénynél, osúznil «s meghűlő- 
Beknél, bodörzsölésképpen használva.

FI gyei ni ez tétén. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk ol, mely a „Horaony" 
redjegygyel óa a Richter cégjegyzéssel ellá- 
tóit dobozba van csomagolva. Ára üvegokban 
K .80, K 1.40 oe K 2.— ós úgyszólván min- 
Ten gyógyszertárban kapható. — Ft raktár: 
Torok József gyógyszerésznél, Budapaat 

Dr Richter gyógyszertári íz „Arany oroszlánhoz-, 
. 1‘rágAlian, ElisaWhstrasso 5 neu.

Mindonnapi szétküldés.

I Még nzokat la, »kik éveken lit K
használtak.........ghóditotta n valódi M

ERŐ 

^SÚSBORSZESZ, 
mert mindazt egyesíti magában, amit 
opy igazán jó és hatásos liAziszoi'töI

. óre az egészségnek, fért őt elei il, erősít, és 
í edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Pá- 
; rallanminl szájvíz, haj- éi börápo ószer. 
í BV Szükséges minden háztartásban. 
I Kapható mindenütt 30 Ilii., 40 íiil.,

1 és 1 ko: Oltás üvegekben.
Postán 10 kis üveget 3 koronáért 

* küld utánvét lel vagy a pénz előzetes 
■ - -■» beküldése után ===== 

KOSMOS laboratórium GYŐR.
Kapható mindenütt. '•’»

J ó f o r g n I m u 

vendéglő 
uj épületben, haláleset miall, kedvező 
feltételek melled, joggal egyíilt ölök áron 

eladó, esetleg bérbeadó. 
Bővebbet a tulajdonosnál:

PolCZ József vendéglős 
Eszéken, Ilizsko-utca 54. zz.

I.’ A magyar újságírás szenzációi 11

A. NAP -W
A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48 as eszmény és a nemzeti törek­
vések egyetlen hű és kérlelhetetlen 

-------— szószólója. -
Főszei készt ő; Felelőd szerkesztő;

BRAUN SÁNDOR. HACSAK GÉZA.

Naponkint 125.000 példány!
—' -r A NAP előfizetési ára : === 

Egész évre 16.— K Negyedévre 4.— K
Félévre . . 8.— K Egy hónapra 1.40 K

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap 1 

Páratlan népszerűség! 
Remek szöveg ! "Kű Pompás képek I

=—= Mesésen olcsó 1 u.x:.t.-.-„..

MP Egy szám i 5 krajcár.
A FIDIBUSZ előfizetési ára:

Egész évre[. 6.— K Negyedévle. 1.50 K 
félévre . , . 3.— K | Egy hónapra —.50 K

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal :

Budapest VIII., Rökk Szilárd-utca 9. sz.
W Ijegréjfibb és legelőkelőbb teafnj.

Knplmtó minden fin

Nagy János
cukrász — -.....

Széchényi-körut 11-ik szám.
Ajánlja legfinomabb természetes Ízzel töltött 

■ bonbonjait, fagy lnltktiJönlegessé- 
I gélt, úgyszintén lakodalmukra, toa- 
estélyekro a legizlelesebb áruit, pontos 

===== kiszolgálás melleit, -r-. .. «...
Nagy karácsonyi kiállítás.

ilukesü és lleriog
Galgócz.

Telefon: Galgócz 1. ez.

Budapest, 
V„ Yliezl-kSi nl 74. sz. 

Budapest 88—09. sz.

Szántott lépasz.elet 
S/áiiiott moslék 
Száii'ott ertöiköly 
Matat i osiri 
Mutánsé
Fosz.f rsaras mész 
0 ajpogAosák
Ko p>i

Cl le Ítélnie :
Supo;pho<phát
Thomassalak
Kalisók 
Cli lisale'rom
Szári főtt marha trágya 

| Tnigyng)ps
Kénsavas Simoniak

I Eoyvtolen usonthszt

„Idea." takarmány répamag.

I

W Kitűnő minőségű "W®

Uj borok 
fogyasztási adóval együtt 

= 40 fillérért 
kapható 50 literen felüli meny- 

nyiségben a

Fogyasztási és italadó bérlöségnél.

1. rendű télre való

PF rózsa burgonya 
a legolcsóbb árban kapható 

Gombos és Társa
_/-uir: cégnél _

Zombor, Bajai-utca 9.



1908, okló1 er 18 7
9 frA.ísitfal hlr<l»ii»D klaaró 110 • íj tó 01F* O E J O fi J S J "

.............  i ■"—■■■' ■■ ........ ._■ . ' Z" flui3«P«il, Er.UUl-lőrul 41.

zenjei, börkomAnyedtetll C 

eltávolít a Kaiser-félen n 
________ - _ í ’<? Ü'fllRVENS-SZIVATTYUK hÍkszehhaiáí.

relékig! olcsók, 
euk tiíérrada síinöség. Mg'.S
Kérjen hatitrazotfim : Tvió

Garver s« szivattyút
Cjlm’vens • ixkö veks OVIÉIN X.XJ*?.
L >r lesét rantral 03 Ari*cy>Ak »«y«a ói bémexlvt

n>‘;...........

*j gi i fé' í jf M R

__________  
eflabiiTt (ego;e»vU>, h-jpíolldabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
BudaneM, IV., Központi VArva.'iÁi. (Károly-könit).

» r tóngtópásátll fa lestfaietl műtermébe' 
íí | BDIAPESI, VIL Mm-ÚI 30.

□ késitihah csak ilsírendű művészies
x 2 ItfvIWkeM fényképnagyitósok, aqtiarell- 

, te ihiJJ«toiínyek. Másolások selyemre,
tára. ele(«nfc&4Ríra stb. Bross, függelék, tű stb..

• o öt ju íJelentjeikéi. PwceMnbe égetett fényképek sir- 
>■ kft 'in Mlrfi! uaj&k higijen és h ér mentve ár je^zfat?

•,. ó '7.^iT.;^±viwr--»liSí7^?imSSEíüi^SSSSS«S5SSS»

nWnWHTí- F 
« ■*

Ara 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBáSÚSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mollelt a 

I’}^* vugyéndl és koz- 
matíksl Iz.böioíorlum.

B AROSS-UT.

■ up «uu UMu ht 
Tá<sir» k ia=> 

Or. KOVÁCS gutára 
(■Kaput. Ggár-Uua 17.

, .TellettlB*yea.

BÉ L HUH( F
(haamenéa), <jotnort<tete legjobb n^lT 
aiere a BAHTA-fóte lekeío £fonya~ 
■yócybor, kaphate gyógyartreaxek' .

- -------- -- ----- ------------ — ntí. 6 deejet 8 k-ért bénE’ulto e*AIIi» i 
el4tael4bb Rhieruek kttaveUtéadvel la n

Telkei Ko«ier»gyár, Berta J ózsef
Felka («a«peamcKya>. - Kérje* Nrjetr^uataet t

’tRszEöÍNvsÉo, émemiMjtsAe. loEsessnie /** 

rjllKíOnyluUri a lejiiaiuoaabb ktauUnlay a KRlECBES-fll®»-/ 

g TOKAJI CHINA-VASBOR.Á& 
|s|fc/ (lendkival írfomn itfi, érteit. tiulilja a vért V5K
’ Xia üveg Ara 8 20 k*r. Nap tvag tJ kor. Kapható rvőgytárakbui. Ó* 

[H’oslén kQkii KOKON A-GYÓGY SZERTÁR Bedapoat, Kálvla-tér |i-'

Csemeg e> konzervek 
BKRTA-féle erdei gyflmólcíbeffiUek, 
ü«k, ítórpók, romlM-. bús- át főzitek- 

koiuttwvekel, neam bororirnkel,
— l'fikitlUMbb i!iioó<»gbe» (léJllt —

Doboza 2 kor.
aiúfts .Fehér Galamb-oyóovsxei

BUDAPEST, HUrtöARlA XÜHUT 93
Kapható mtmfaft gyéqytárban»> droyridbaa

....................  V ’ ■ 'V-
M«fl«p6 haladás ! Q*4^**^'

FICHTENIN
a IcgkirWóhb, MabatelaUkg vétfatt mer. mW? mkxlrtafnJLa f4r» 
*et e lataNabaa ép aw. mini mtndeenunA bomyíl, v«*r 
*• levéltetet és egyéb bwV reteményboa kArtékouy 
k Altat él azok patait awaaai Mar<40.

LernetbiebOdM) védéeeer eeeeyof Aa 4ar4aa ellem, i t 
HaaznüaU uteaiUa sariai ralé eJjéMb mellett büloettjab l- • 

a feltétlen eredményt

Vetérk 4 p» 1 e e 1A k MeajarorMte ráia4r«) fi

DIAMANT ós VADAS
Budapest. VII., Damjanich u. 36. - Telefon 31- 61. í '

1

J 
I;

1

kézpasztAjaTJ?^ ísM a fejeDr, HOT A CM hívsználjon^
azonnal 

Beretvás - M I G R A I IN - pasztillát, 
mely 0 perei alatt minden fejfájAa* megszüntet

1 doboa I kor. 20 fillér. — Mindea gyógyeierUrben ia drefértAban kapható.

'•T BERETVÁS TAMÁS "*ST KISPEST,
Ingyen poalal siAlUtAa 8 doboz reu deltán él

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? iDrKOVACSJ
Iheaepttiai reUeli-inliMte

HMM >»f»gWc»h>» 
■miiik odaUre

BaJepMt.Tácxl kfirel l&g.

SchullBF Haszinó-éttBrmÉbBii
Vt. ANMMtMV-«fT 80. BS.

EIsőtmA koayba i' Naponta iwa-ssftSty I52>7iTl

ÓH JAJ!

Megfojt ez nz Atkozott 
kUliYgée I

Szép kebel
két hónap alatt elérhelö 

Pilule-i orientnloK
az egyedüli, mely a mellt fej­
leszti, erősíti, isinél helyreál­
lít ja és a női kebelnek felséges 
leltséget kölcsönöz, anélkül, 
hogy az egészségnek árlana- 
Garanláll arsenikummentesség. 
Orvosi hírességek állal elis­
merve. Feltétlen titoktartás.

•<" Skatulya használati uta­
sítással K. 6.45 bérmentve, 

J- B»tié gyógysaeróaz, Páriában.
MAktir: Török J. gyógyszerész Bpest Király-u. 12.

lüdóbefegek, gyomor, bél.veseba 
josok,kötvényesek megmentöje, 
^legegészségesebb üdilö asztal i ital

kapuato mindenütt<
H^R bbázay Kálmán^

BUDAPEST. Vili JOZStf KORÚT 37/39. 
Orvostanarok véleményei használati 

^tasifas minden üveghez van mellékelve

paris s
Szállodái timon FAI

Budapest, VI.,V4czl-taSnrt 3S.M. .(
100 azobe M0 K-Ife- (eltebb, Itev.L.-ilAe < 
iral éa nllanyriláuthaetJ e«7®tt FordOh. á 
aJeaAne kkvthAi, illírem. VUiamM «u-rt- 
megillóhely az öaa.too pklyaudvamli «t l

rac«a'-5

rmaárui •It6raaguak 
vflégoa ai viaaek terjedve.

EM fa legnagyobb f 1 
aöüÉ-fisL tédfl részű társ, |

SIRUP PAGLIANO a legjobb véf- 
iiszi ló-zei Feltalálója G loiainv P-“r’<iano 
íloreozi tanár, 1838 ó a Alliija elő. Smp 
Girolamo Pagliano a legjobb és legbizto­
sabb hashaj ószer, mely 1838 óla sok ezer 
Családnál a legjobb eredménynyel használ- 
lalik. Orvosi rendeletre minden jobb gyógy­
szertárban kapható. Megszűnteti a székre­
kedést és annak következményeit, mint 
vérloJódás a íejbQ siti, elömozdiija az 
anyagcserét és véitisziilóan hal bőrkiüté­
sek, csuz, kösz vénynél slb. Megrendelések 
inlézendők : Girolamo Pagliano tanár, Flo- 
renz (A 76) Via Pandolfini. Elismeiö le­
veleket és prospektust ingyen és bérmeiilve 
küld a vezérképviselőség : Dr. F. Ilerzig, 
Wien, IX., Löblichgasse 4. Gyógyszertárak 
íőlcrakalkénl kedvező feltételek mellett 

keresletnek. ---------------

5

W.U THIERRY balzsama 
a :ö <l ap cAv.il nrnt védójrgynyel. Legkevesebb meg 
küld ■ J2/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott különít 

gvR-u'ii/ó.c aládi üveg 5 korona. — Csomagolás Ingyen.'. 

Thierry Centifoliuiu-Kenöcse.
Loykeveé'bb megküldés 2 doboz 8.60 koroua. 

A legjobb bíz szi'ek gyouiorbaj, gyomorégés, górta, 
köhögés, mellbaj, minden belső gyuhidásokná', kös/» 
vény, tigszngg. tás, in n iení-i e seb, sorvadás, tályog, 

diganat ni ndennemű sériilé’okné', stb. eílen.
Jgy tessék o nmz.ni;

£& t^ryAJ fegfada Boliios mellett.
Raktárak Budapesten : Törők József gyógyszerész, 
Egger J. óh Éggel* Leó dr. és Vértes L. Lugtn. 

Riktu : Német gyógyszertára a szent Háromság­
hoz Zombor. Telefon 71. szám.

Köhögés, rekedtség 
és elnjlilktísodiÍH ellen gyors 

és biztos hniiísuttk 

Egger mellpasztillái 

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő Izllek 

Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő« és szétküldést raktár: 

„Nádor" gyógyszertár 
Budapest, VI., Vdczl'kb'i iit 17.

| Egger-niellpaszi Illája 
[csakli amar meggyógyított |

Kapható Zomborban : Mihajlovils István, Néniül Ignác városi gyógyszertára telefon W 
szám 71., Tárczay István és Iliin Dezső gyógyszertárakban. tó
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Bei d li tz-por
Csak ükkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét ós aláírását t Untéi I fel. 
A Moll A.dóle Seldllcz-porok ariós nyögj hatása 
a légin.rkaosabb gyomor- és altesl-báiilnlmiik, 
gyomorgöros és gyoinorliiv, rögzült székrekedés, 
májbántalom, vértolulás, aranyér es a legkulon. 
bözőbb női betegségek ellen, e jeles haziszernek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. 
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor. 
Hiimi-itá-ok törvényileg fenyittetiiek

M O LL- F k. L.. . < |
) 
I

JMJer Adolf kárpitos mester

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyet tünteti lel 
és „A Moll-féle" sós. 
borszesz övezetesen 
in n’ fájdalomcsillapí­
tó bedUrzsőlési szer 
köszvény, o.-úz és a meg­
hűlés egyéb követkev- 
ményeinél legisineretesb 

népszer.
KgJ ónozott eredotl

Moll-féle gyermek szappan. 
Legfinomabb, egészen uj módszer szeiint készített 
gyermek- és n<iozappaii, a bor gyökeres gondo­
zásai a és ápolására úgy gyermekek, mint 
_ - felnőttek számára. 1. ........ .

l<) darab Jra 40 Illír. Öl darab I korona 80 Illír,

•
 Minden darab gyermek-szappan Moll

A.-féle védjegygyei van ellátva. 

i-’okxó í ii ü t<iósí: 
Moll A. gyógy szét ész, es. 
én kit . udvari szidliló állal

Bées. I. Tut'hiii ubcu 9. i
Vidéki megrendelések naponta po-ta- ■ 
utánvét mellett teljesittet nek. 00000

A raktárakban tessék határozottan Mo!I
A. aláírásával éa védjegyével ellátott kó» toMÍM 
•tilményeket kérni. 0000000000

Öomatüse
I

(H us -T oj á sfej érj e)
emeli a legrövidebb idő alatt

az

j Erőállapotot.

biitfor-rakéártB
Zomln>>'. Ft <>~>u ’ !> I .ti joM-u I <‘.'i 7 S . < ‘in .

.Rendkívüli ii.'ny válnszlék a legdíszesebb bútorokban, úgymint 
háló-, ebédlő-, lársaigó- és irodai bereiidezé-ekbeo, ‘*^r>aí 
malii góni-, <t: eresznye-, j ivor-, dió-, liilgy- és szllí'.tbói, g

::: nem kiilömben minden egyes bútordarabokban, úgyszintén ::: 
réz-, fém- és vasbulorok, 
hímzéssel, ágy- és aszlal/erilők, szőnyegek, plüchdivánok. ollómat ok sió. 
Szóval minden, ami lakásberendezéshez szükséges, az egyszerűtől a I gdiszesebb 

kiállításig nagy választékban, meglepő jutányos árak melleit.
Kárpitos munkákat, lllelíileg mini képzet! luVpiios mester a 

—legesliiosiibbiin készítem igen jutányos arakon.
szerencsém a nagyérdemű bulorvásárló közönséget buloráru-rakláromnak 

szives megtekintésére

függönyök, plüch- és poszlólerilők díszes

:: Mellékraklár, kárpitos és asztalos :: 
== műhelyein: =™=

S fi n d o r 11 é) a - u 1 c a 9. s z.

tisztelettel meghívni.

Kiváló tisztelettel

ADLEli ADOLF
kárpitos, diszitő és butoikereskedő.

¥1
3

©
&

®
4B
©

e
©&

••®@®@®®®«®®®®®®®®@®®®®®®®®^®®9®®

Hirdetmény.
minőségű 
minőségű 
minőségű 
minőségű 
minőségű

ölenként 
ölenként 
ölenként 
ölenként 
ölenként 
ölenként

24
26
25
18
18
14

téli vágású tüzelőin,
vaggononként 
vaggononként 
vuggononként 
vuggononként 
vuggononként 
vaggononkéiit

10000
10000
10000
10000
10000
10000

Naponta kicsinyben és nagyban eladó 1907/8. évi
Bükkfa hasát) ... I.
Gyertyánfa b. 1. és II
Cserfa hasát) .... I.
Nyírfa hasáb .... I.
Gyertyánfa dorong I.
Tölgyfa dorong . . I. minőségű
Ezenkívül 150000 darab hasáb és gömbölyű
250 centiméter hosszú-ágban.
Londiioa va.-uli állomásokhoz.

állapodás végett forduljon a

Kntjevói uradalomhoz.
Irenovaci erdőgazdaság u. p. Ljeskovica.

még pedig :
kg. 120 
kg. 125
kg. U0 
kg. 110
kg. #5
kg, 85

kor. 
kor 
kor. 
kor. 
kor. 
kor.

kor., 
kor., 
kor., 
kor., 
kor., 
kor.,

szőlőknek való tölgyfakaró 175 cm.t-ől 
Valamennyi vaggon (franko) C»gh'n, Ljeskovica vagy
— Aki nagyobb mennyiségei óhajt, mag-

a akácát át AAScátst 
Első magyar villamos erőre berendezett hangszer-gyár 

STOWASSER J.

*

Kapható gyógyszertárakban 
tr-r-w.....i drogériákban. *=

5^3^505 JÉ js?í!í>

Arbeiter!
M 1 Eu<* lem Woohonlohne e.zielt Ihr kelne Er 
spainissel I«h gebe Eueh cin M ital an de 
Hand, dm eh vrelclns jedei Hitelt gente A beüer 
0 h n « Borufstörung i< den Mo at 50 
Kronen separat veid énen künn. In giösseren 
Fabnl.cn auoh den doppeltan und drciftchen 
Nobenerweib. — Voiaibeiler b vorzugt. Keine 
wie imnicr gearteten Voispesen, ke n R'sik". 
— Nur sok-he, di" in Fitbriken odei giösseren 
Untai nehmunger beschaft gt smd, wollmi s eh 
offet ioren unter Ohiffre: .Goaundes Un tér- 
nehm«n 1OOO" un M. Dukes Nachfolger, An< 
noiieensExpedition in Wien I., Wollzeile 9. I

cs. és kir. udvari szállító
A RÁKÓCZI TÁROGATÓ FELTALÁLÓJA
BUDAPEST, II., Lánchid-utca ö. G
Ajánlja saját gyulában készült, általánosan eli>« 
meit kiváló fin es réz*, fúvó és vonós Ivingsr.ereit, 

:: cimbalmokat sbt. ::
Speciálisig: vonós é. fúvó hangszerek készítés 

sében ós javításaiban.
llangfokozó gerenda, mely által bármely he« 
gedii vagy goidonka sokkal jobb, erősebb es lá- 
gyubb hangot nyer (bizton siker). Kezesség min­
den egyes hangszernél. Régi incsterliegedU 
---------------— vétele és eladá-n.---------------------------  
Legnagyobb gjár és raktár. Rákóczi táro­

gató általánosan elismert legjobb, mely tökéletes 
solohnngszené általam konstruáltatok, iskolával 

együtt 86 fo rinttél feljebb
Kamionluniok világírrü legjobb gyártmányok.
Harmonikák legjobb, erős, elpusztíthatatlan hangokkal 2.60, .4, 4, 6 forinttól 
:::;t(ljebb. Külön lég, aeélhnngu hangverseny harmonikák, iáját minták. ;

«W Zenekurt.k teljes felszerelőé előnyös feltételek mellett jutányos árban, el sínért jé minőség 
------------------------------ - ----------- -— EkA’A legtöbb katonai zenekar szállítója. ______________ 

vS Ke,.estig minden egyes hanguernél. Ar összes hangszerek i.sitss. klUönlege., sssk.strl 
«-------------- pontossággal, jutányos árban, keteaség m nd»n egyes hangseernil.

W Kivitel nagyban és kicsinyben. 
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

****V¥X*********************** **!
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Nyomatott a kiadótulajdonos Oblát Károly könyvnyomdájában.

Fabnl.cn



